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nfi na úroveň dnešní uliční fronty, kde byla technikou studňo- 
vání vystavčna pozdně středověká kamenná základová zeď 
903. Ve východní partii sklepa byly prozkoumány pozdně stře
dověké kulturní vrstvy 129 a 130 s kůlovou jámou k. 511 
o průměru 0,45 m a hloubce 0,20 m. Tyto uloženiny převrst
vila požárová vrstva 121. Zřejmě se jednalo o souvrství patřící 
do pozdně středověkého obytného areálu zaniklého požárem.

Statigralii v celé ploše sklepa uzavírala novověká vrstva 
stavební suti a cihlová dlažba, ležící v úrovni cca 0,80 m pod 
dnešním povrchem náměstí Přemysla Otakara (234,09 m 
n. m.). Obvodové zdi sklepa (mimo základové zdivo 903) 
vznikly až při přestavbě na tzv. Německý dům v roce 1898, jak 
dokládá nápis na severní zdi.

Pavel Slézar, NPÚ OOP v Olomouci
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Resumé
Litovel (Bez. Litovel), Přemysla Otakara Platz, Haus 

Nr.753, Parzelle Nr. 172. Mittelaltcr. Stadt, Siedlung, Produk- 
tfonsareal, Rettungsgrabung.

LOBODICE (okr. Přerov)
„Blání“. Raný středověk. Sídliště. Záchranný výzkum.

Ve dnech 2. a 3. 9. 2003 byl proveden záchranných arche
ologický výzkum na stavbě optické kabelové trasy Břeclav — 
Český Těšín, úsek Přerov, lokalita Lobodice. Obec Lobodice se 
nachází 3 km jižně od Tovačova. Zkoumaná lokalita leží 
v místě mírné terénní vlny cca 160-200 metrů západně od pra
vého břehu řeky Moravy, v trati Blání (195 m n. m.). Na mapě 
ZM ČSR 1:10 000, kládový list 24-24-25, je identifikována 
koordináty od Z a J s.č.: 247:301 a 248: 293 mm.

V průběhu výzkumu se zde podařilo zdokumentovat 
a ovzorkovat 4 archeologické sídlištní objekty a pravděpodob
ně rclikt kulturní vrstvy. Z objektů pochází nepočetná kolekce 
keramiky, mazanice a zvířecích kostí. Prozkoumané objekty 
a kulturní vrstvu je možné na základě získaného archeologic
kého materiálu datovat do raného středověku.

Vendula Vránová, AC Olomouc

Resumé
Lobodice (Bez. Přerov), „Blání“. Fruhmittclalter. Siedlung. 

Rettungsgrabung.

LUKOV (okr. Zlín)
Hrad Lukov. Středověk, novověk. Záchranný výzkum. Ulože
ní: Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně.

Zříceniny původně královského hradu Lukova se nacháze
jí na zalesněném vrcholu ležícím ca 1,3 km severně od středu 
stejnojmenné obce, na jižním okraji Hostýnských vrchů, 
v nadm. výšce 490-510 m (poloha lokality na ZM ČR 1:10000, 
mapový list 25-32-07 je dána souřadnicemi 53-70:52-56 mm 
od Z a J s. č.). Od roku 1983 do počátku 90. let minulého sto
letí probíhal v areálu horního hradu zjišťovací archeologický 
výzkum, během něhož se mj. podařilo odkrýt relikty několika 
pozdně románských staveb a část nejstarší hradby (Kohoutek 
1992). Od roku 1994 zde v souvislosti s průběhem konzerva
ce a částečné rekonstrukce dochovaného hradního zdivá, které 
zajišťuje Spolek přátel hradu Lukova, provádí Muzeum jv. 
Moravy ve Zlíně záchranný výzkum, vyvolaný potřebami plá
novaných stavebních úprav. Při archeologickém výzkumu sou
středěném zpočátku do prostoru jižního parkánu byla pro
zkoumána především mohutná destrukční vrstva dokumentují
cí vypálení a poboření hradu švédskou posádkou v období tři
cetileté války. Pod vrstvami zásypů z 16.-17. století byl pak 
zachycen zbytek objektu s maltovou podlahou, zničeného ve 
druhé polovině 15. století požárem zřejmě v souvislosti s oblé
háním lukovského hradu vojsky Matyáše Korvína během 
česko-uherských válek. V jednom ze zkoumaných úseků jižní
ho parkánu bylo zachyceno i původní skalní podloží, na něž 
nasedala kulturní vrstva obsahující keramiku z přelomu pozd-

Obr. 19. Hrad Lukov -  nově objevená hranolová stavba 
pod základy barokního pilíře v západním parká
nu.
Die Burg Lukov -  der neu entdeckte Bau unter 
den Fundamenten des barockzeitlichen Stützpfei
lers.
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